

绵阳师范学院报

MIANYANG SHIFAN XUEYUAN BAO

主管主办 中共绵阳师范学院委员会

编辑出版 绵阳师范学院报编辑部

总编 王海滨

电子信箱: mysybbj@163.com

本版编辑 郑智谦



国内统一刊号
CN51-0817/G

总第 320 期

(本期四版)

2021 年 12 月 31 日

二〇二二年新年贺词

老师们、同学们、校友们、朋友们:

岁月总在接续奋斗中流转飞逝,2022年已带着新的期许如约而至。在这辞旧迎新的时刻,我们谨代表学校党委、行政,向所有爱岗敬业、无私奉献的教职员,向所有刻苦求学、奋发自强的绵师学子,向长期以来关心支持学校事业发展的离退休老同志、广大校友和社会各界人士,致以最崇高的敬意、最衷心的感谢和最真诚的祝福。

时光在回望中尤显珍贵。2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。回首2021,我们把党史学习教育贯穿始终,将“学党史、悟思想、办实事、开新局”作为出发点和落脚点,着力“我为群众办实事”实践活动,坚持从师生关心关切的实事、小事入手,解决师生的堵心事、烦心事、操心事,切实做到了办一件实事,守一片初心,见一方成效。回首2021,中国共产党走过百年历程。百年间,党在黑暗中诞生,在苦难中成长,在挫折中奋起,在奋斗中壮大,发展成为世界上最大的马克思主义政党,让山河破碎的中国走向强盛,让备受屈辱的民族走近世界舞台中央。百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,致力千秋伟业,百年只是序章,未来必将可期。

心有所信,方能行远。2021,信仰的力量支撑我们砥砺前行。党的十九届六中全会胜利召开,全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,为我们奋进在教育强国的赶考路上,进一步指明了前进方向,提供了根本遵循。我们从中切实增强政治责任感和历史使命感,自觉做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者。我们围绕立德树人根本任务,深化教育评价改革,强化内涵建设,统筹推进常态化疫情防控和学校事业发展。一年来,全校上下团结一心、攻坚克难,以昂扬奋进、一往无前的姿态,推动学校各项事业呈现出蓬勃向上的良好态势,向着区域一流应用型大

学迈出了坚定有力的新步伐。

2021,我们以党的建设为统领,不断强基固本。我们擦亮办学底色,深入贯彻新时代党的建设总要求,以基层党建“双创”工作为抓手,开展党建工作品牌创建和优秀“支部工作法”推荐评选活动,强化示范引领,学校党委等7个党组织获四川省高校党组织“对标争先”示范创建培育单位,音乐学院教工一支部成为教育部首批全国高校党建“样板支部”,基层党建工作质量和水平不断提升,为实现学校高质量发展提供坚强组织保证。我们认真接受省委第五巡视组巡视以及主要领导干部任期内经济责任审计,完成校内6个二级党组织巡察,扎实做好巡视整改“后半篇文章”,坚持将全面从严治党成效转化为引领学校改革发展稳定的强大动力。

2021,我们以立德树人人为根本,不断提升人才培养质量。我们狠抓课程思政“书记工程”,新增国家级课程思政示范课程1门、教学名师和团队1个,荣获教育部高校思想政治理论课建设项目1项,形成了以“国字号”为引领的思想政治教育品牌。深入实施“三全育人”“五育并举”综合改革,铸魂育人工作成效显著。我校学子在四川省师范生教学能力大赛、三笔字书写技能大赛中斩获佳绩,使师范生教学能力大赛成为教师教育的一张名片。在“互联网+”等各类学科竞赛中获奖人数同比增长64.2%,充分展现了当代绵师学子的精神风貌。

2021,我们以“对标竞进”为抓手,不断强化内涵建设。一年来,我们在教学提质上乘势而上,新增国家级、省级新项目5项,获批省级一流本科课程6门,6个专业接受教育部师范类专业二级认证,居全省师范院校第一。我们在师资引培上勤修内功,全年引培博士54人,入选四川省学术和技术带头人1人。我们在科研提能上扬鞭奋进,获省级社科优秀成果奖5项,实现了二等三等奖的突破,立项国家级、省部级项目35

项,到账科研经费4420.59万元。我们在合作共融上体现担当,深化“1+N”市校合作体系,新增市级社科研究基地3个,立项横向项目151项,牵头实施了雪宝顶国家自然保护区昆虫资源调查等重大课题。绵阳市城乡基层治理研究院等共建平台良好运行,服务地方经济社会发展能力不断增强。

2021,我们以乡村振兴为使命,不断巩固脱贫攻坚成果。我们多次深入平武调研,精准掌握帮扶需求,选派2名干部驻村帮扶,组织240名学生顶岗支教,投入140余万元帮扶资金,通过建设“留守儿童之家”、村道亮化工程、白马文化传承与保护、农旅融合发展等措施助力精准帮扶。我们的老师、学生在全面服务乡村振兴的生动实践中受教育、长才干、作贡献,不断强化了对党爱国情怀,贡献了智慧和力量,彰显了责任和担当。

岁尾回眸,我们的每一步都走得豪迈铿锵、坚实有力,每一步都饱含着绵师人的激情与力量。我们坚信用实干托起梦想,靠奋斗赢得幸福。我们坚定“上下同欲者胜,风雨同舟者兴”,撸起袖子加油干,就能踏平坎坷成大道。

展望2022,梦想升腾,天地日新。在迈入第二个百年奋斗目标的新征程上,我们厉兵秣马、砥砺前行,决战决胜“申硕攻坚”;我们踔厉奋发、笃行不怠,汇聚事业发展强大合力;我们眼中有光,脚下有路,一路逐梦前行,奋楫破浪;我们初心不改,奋斗不止,一如既往以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、久久为功的毅力,朝着“一个目标、两个愿景”阔步迈进,书写无愧于时代的绵师新篇章,以优异成绩迎接中共二十大的召开!

2022,我们戮力同心,踏歌前行!

恭祝大家新年快乐,万事顺遂!

党委书记:王海滨
校长:李树勇
2021年12月31日

数说纪监·2021

一、日常监督方面

开展党史学习教育专项督导,发现并纠正问题5个。

跟进监督“我为群众办实事”,推动解决师生“急难愁盼”问题10件。

常态化开展疫情防控监督,开展专项督导检查2次,明察暗访1次。

加强对巡视反馈问题整改监督,推动相关部门新建制度17个,修订完善制度12个,追缴退回资金27.72万元。

加强会议决策情况监督,全年参加党委常委会27次、院长办公会15次,提出意见建议近200条。

加强选人用人监督,组织135名处级干部签订《严守换届纪律承诺书》,出具党风廉政意见211人次。

加强师德师风建设监督,依规依纪处理违反师德师风问题1件。

完善重点领域关键环节监督制度,制定《关于加强重点领域关键岗位监督的实施办法》,明确重点领域必须落实集体决策、回避规定、插手干预记录等7项制度,提出政治监督、备案监督等7种监督方式。

开展廉政风险专项清理、“吃公函”问题专项整治,清理发现5类问题。

督促19个二级党组织开展年轻干部沉迷网络游戏网络赌博涉腐问题自查。

二、执纪问责方面

办理信访件5件。

处置问题线索19件,其中谈话函询6件,初核12件。

党纪政务立案5件,给予党纪处分4人,政务处分1人,其中处级干部3人。

协助省纪委监委核查有关问题5件。

推进以案促改,开展以案促建,督促基建、审计、财务等部门整改问题22个,修订完善制度20余个。

与组织部再次开展领导干部廉洁从业3项整治1项承诺,发现并处理领导干部违规兼职取薪问题1件,违规兼职问题3件,领导干部亲属在管辖范围内违规从事经营活动问题1件。

报送集中审理案件2件,案件质量评查获得88分的好成绩,位列一等等次。

三、纪律规矩教育方面

加强对“一把手”和领导班子的监督,制定工作措施,提出26条具体监督举措。

领导班子成员全年使用约谈提醒等“第一种形态”方式开展监督100余人次,提醒约谈存在苗头性问题中层干部16人。

组织开展述责述廉,分管校领导约谈2名排名靠后的二级单位负责人。

通报领导干部违反中央八项规定精神典型案例5起。

组织中层干部和重点领域干部150余人观看警示教育片《黑白人生》。

重要节点及时提醒,发送廉政短信1162条,编发廉政微信26篇。

党员干部参加廉政知识在线测试1800余人次,组织拟提拔47名干部参加任前廉政知识测试。

结合党史学习教育,组织党员干部到红色场馆开展廉洁教育66次。

四、其他方面

报送信息31条次,工作做法在中央纪委国家监委网站、中国纪检监察报、省纪委监委网站、廉洁四川等报道15条次。

《校地协作显威力 象牙塔里揪“蛀虫”》等3个经验总结受到省纪委主要领导批示并上报中央纪委。

《纪检监察派驻改革提升高校内部治理效能》论文获得第二届天府廉政论坛一等奖。校园廉洁文化项目立项3项。

新征程 再出发

学校召开干部大会

本报讯 12月31日下午,学校召开干部大会。党委书记王海滨出席会议并讲话,要求新一届中层领导班子和中层领导干部切实增强责任感和使命感,履职尽责,扎实干事创业,在新岗位展现新作为。会议由校长李树勇主持。

王海滨指出,本次中层干部集中调整工作,是贯彻落实上级党组织关于加强领导干部队伍建设的要求,主要体现了突出4个方面的特点,一是坚持严把政策规定、严格工作程序、严明纪律要求,二是切实抓好综合研判、结构优化、资格审核、人员考察、纪律执行等关键环节,三是注重听取各二级党组织和部门负责人意见,四是注重运用领导班子综合研判和优秀年轻干部专题调研成果。

对新一届干部如何履职尽责,王海滨提出6点要求。第一,要坚定理想信念,对党忠诚。要有坚定的理想信念,在具体工作中不断砥砺、经受考验,在各自岗位上自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。第二,要更加奋发有为,敢于担当。不做“躺平式干部”,要坚定“想干事”的决心,坚持“能干事”的信心,坚决“干成事”的恒心,始终坚持低调务实不张扬、埋头苦干不懈怠,着力锤炼“七种能力”。第三,要更加注重学习,增强本领。一方面要细学政策,牢固树立政策观念,善于用政策引导推动工作。另一方面要深学专业,重视管理学知识的积累,加强教育理论涵

养和本学科专业知识的进一步深造。第四,要坚持立德树人,守正创新。要坚持和加强党的领导,筑牢育人阵地,汇聚育人优势资源。第五,要珍视团结,和衷共济。要切实树立大局观与整体意识,要像爱护自己的眼睛一样爱护班子团结,心往一处想,劲往一处使。第六,要廉洁自律,心怀敬畏。要时刻保持如履薄冰,如临深渊的心态,做到干干净净、清清爽爽。切实履行“一岗双责”责任,共同维护学校风清气正的政治环境和政治生态。

李树勇在会上强调,全体中层干部要讲政治、顾大局、守规矩,自觉接受和服从组织安排;要严明纪律要求,坚决杜绝迎来送往、相互宴请,保证干部交接的风清气正;要恪尽职守,维护正常的工作秩序尤其是教学秩序的稳定;要尽快熟悉工作,集中全部精力履行好新岗位的工作职责。

会上,党委书记王海滨宣读了学校领导班子成员任免决定。学校领导班子成员出席会议,全体中层干部及新提拔中层干部参加会议。(党委组织部)

学校2021届毕业生就业质量年度报告发布

本报讯 学校委托第三方机构编写的《绵阳师范学院2021届毕业生就业质量年度报告》日前出炉。报告分为六篇,包括毕业生就业基本情况、就业质量相关分析、就业创业工作举措、毕业生就业趋势研判、毕业生对学校的评价和用人单位评价。

报告显示,绵阳师范学院2021届毕业生毕业去向落实率为89.01%。其中,84.81%的毕业生选择在省内就业,服务地方经济发展。

对于每年都备受关注的就业质量和就业率最高的专业,报告指出,毕业生专业对口度为81.79%,工作满意度为94.55%,工作适应度为98.31%。其中毕业去向落实率相对较高的院系为传媒学院(96.17%)、音乐与表演艺术学院(94.38%)、资源环境工程学院(93.98%)、数理学院、马克思主义学院、外国语学院本科毕业生目前工作岗位专业对口率相对较高,均在91.00%以上;而经济与管理学院、城乡建

设与规划学院、机电工程学院本科毕业生目前工作岗位专业对口率相对较低,均处于69.00%以下。从事专业不相关工作的原因主要为“想找相关工作,但是机会太少”(26.33%)和“不想找相关工作,因为个人兴趣”(25.62%)。

报告显示,2021届毕业生对母校人才培养的满意度为98.43%;对所学课程的总体满意度为97.43%;对任课教师的总体满意度为99.61%;对实践教学的总体满意度为96.70%。(招生就业处)

